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Úvod
Tento dokument specifikuje zvláštní bezpečnostní požadavky pro zařízení a doplňky určené k použití
ŽÁKOVSKOU OBSLUHOU ve vzdělávacích zařízeních. ŽÁKOVSKÁ OBSLUHA pro účely tohoto dokumentu jsou
děti ve věku 3 až 16 let obsluhující elektrické zařízení pod dohledem ODPOVĚDNÉ OSOBY .

Zařízení a doplňky jsou považovány za určené pro použití ve vzdělávacích institucích, když je to buď
výslovně uvedeno v průvodní dokumentaci, nebo, kde prodej a obchodní podklady naznačují takové
zamýšlené použití. To neomezuje použití ostatního zařízení ve vzdělávacím zařízení, avšak zařízení
a doplňky nevyhodnocené na
požadavky tohoto dokumentu mohou potřebovat dodatečná opatření a ověření, když jsou používány
ŽÁKOVSKOU OBSLUHOU.

Snadno předpokládané chování ŽÁKOVSKÉ OBSLUHY může zahrnovat vkládání předmětů a látek
přičleněných
k zařízení a doplňkům, což znamená dodatečné výzvy pro určení rozumně předpokládaného
nesprávného použití. Následkem toho jsou požadována přísnější kritéria pro přístup k potenciálně
nebezpečným částem pro vzdělávací zařízení než pro obecné laboratorní použití.

Kromě toho maximální teploty částí, kde se mohou dotknout děti, by měly být nižší než pro zařízení,
které je používáno pouze dospělými. Je třeba adresovat ergonomické zvážení a mechanická rizika
s ohledem na antropomorfické rozměry dětí rozdílné od dospělých.

Tento dokument obsahuje dále uvedené významné změny od Části 1 stejně jako další změny:

a)  je doplněno označení, aby ukázalo ODPOVĚDNÉ OSOBĚ , že zařízení je určeno pro užití
ŽÁKOVSKOU OBSLUHOU pod dozorem;

b)  požadavky na přístup jsou rozšířeny, aby vzaly v úvahu tendenci dětí vkládat cizí objekty
kdykoliv mohou;

c)  meze teploty byly sníženy, aby vzaly v úvahu vyšší citlivost dětské pokožky;

d)  rozměry pro mechanický přístup byly sníženy, aby vzaly v úvahu menší rozměry dětského těla;

e)  byly zavedeny meze pro nekolimované optické záření;

f)   meze pro ionizující záření byly sníženy;

g)  byly zakázány malé odnímatelné části pod určitými rozměry;

h)  je požadováno, aby výrobci zvážili obecnou nepředpověditelnost chování ŽÁKOVSKÉ OBSLUHY.



1 Rozsah platnosti a předmět normy
Tato kapitola Části 1 platí kromě dále uvedené výjimky:

1.1.1 Zařízení zahrnutá do rozsahu platnosti

Odstranění: Odstraňuje se odstavec 1.

Nahrazení:

Nahrazuje se druhý odstavec bezprostředně před písmenným seznamem takto:

Tato část IEC 61010 určuje zvláštní bezpečnostní požadavky pro typy zařízení a), b) nebo c) a jejich
doplňky určené pro použití dětmi ve vzdělávacích zařízeních pod dozorem ODPOVĚDNÉ OSOBY .
Specifikuje obecné bezpečnostní požadavky pro zařízení určené k použití ve vzdělávacích zařízeních
osobami mezi věkem 3 roky
a věkem 16 let pod dohledem ODPOVĚDNÉ OSOBY .

Děti jsou považovány za osoby ve věku mezi 3 lety a 16 lety.

Připouští se, že žáci s dalšími vzdělávacími a fyzickými potřebami mohou mít potřeby nad úrovní
uvedenou v tomto dokumentu (viz kapitola 17 Posuzování rizik).

POZNÁMKA 1 Termín děti použitý v tomto dokumentu nesouhlasí s definicí v Pokynu ISO/IEC 50
a ostatních dokumentech.

Je možné, že celé zařízení nebo jeho část spadá do rozsahu platnosti jedné nebo více částí 2 normy
IEC 61010 stejně jako do rozsahu platnosti tohoto dokumentu. V tomto případě se použijí požadavky
těchto ostatních částí 2 normy.

POZNÁMKA 2 V některých zemích mohou být věkové meze odlišné od mezí použitých v tomto
dokumentu nebo mohou být nahrazeny požadavky na způsobilost.

Stávající POZNÁMKY 1 a 2 se přečíslují na POZNÁMKY 3 a 4.

1.1.3 Výpočetní zařízení

POZNÁMKA se přečísluje na POZNÁMKA 1.

Doplnění:

Za stávající poznámku se doplňuje tato poznámka.

POZNÁMKA 2 Obecná zařízení informační technologie jako projektor, tablet, PC, monitor,
elektronická tabule, napájecí zdroje atd. používané dětmi ve vzdělávacích zařízeních jsou vyloučena
z rozsahu platnosti, pokud nejsou zvlášť konstruována pro typ zařízení pokrytý rozsahem platnosti
IEC 61010-1 nebo jakoukoliv částí 2 normy.

1.2.1 Hlediska zahrnutá do rozsahu platnosti

Stávající poznámka se nahrazuje těmito poznámkami:

POZNÁMKA 1 Pozornost je třeba věnovat dalším požadavkům, které mohou být určeny národními



úřady odpovědnými za zdraví a bezpečnost ve vzdělávání. Obzvlášť mohou být omezení v používání
radioaktivních materiálů, rentgenového a laserového zařízení a nebezpečných látek.

POZNÁMKA 2 Pozornost je také třeba věnovat existenci dalších požadavků, které mohou být určeny
národními úřady odpovědnými za zdraví a bezpečnost ve vzdělávání dětí se zvláštními potřebami.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


